

慢

生活

Ningbo Travel 宁波市文化广电旅游局主办

A 午休偶遇“一丛春意”

最近若是途径位于东部新城的市行政服务中心，即便再匆忙的脚步也忍不住慢一点，再慢一点。原来，过年前这里的河畔新冒出来一条数百米长的郁金香景观带，低头是花，抬头也是花，真的开得耀眼！红的、粉的、橙的、紫的，或叶片舒展，或花蕾“探头”，正向人娇美问好。

只见置身花海间拿着手机调整角度自拍的人比比皆是。“趁午休踱步于此慢节奏赏花，与悠然时光结缘，真是美事一桩！”在附近上班的张蕾将在郁金香花丛“到此一游”的感受发在朋友圈，引来一众同事点赞。从其配图也可以看出，这里五彩斑斓的郁金香饱满地盛开在和风中，摇曳生姿，“都说郁金香的花朵是‘迷人的酒杯’，果真如此，看一眼就醉了！”她说。

据了解，作为城市新中心的东部新城，园林部门今年在市民广场开展花卉布置的基础上，在府西河和府北河绿地种植多种色彩的欧洲报春花、12个品种的郁金香以及三色堇装点新城，共计5万余株，为初春的甬城带来浓浓春意。

慢生活的节奏、悠闲的小时光……写字楼区域只是多了一丛郁金香，却似乎全然改变了生活的节奏，使人的心情也变得柔软了。这或许就是花儿的好处吧！据了解，郁金香是荷兰种植最广泛的花卉，也是荷兰的国花，它象征着美好、庄严、华贵和成功。

B 从“一枝独秀”到“遍地开花”

事实上，类似张蕾这般喜爱郁金香的宁波人并非少数，不知从何时起，作为荷兰国花的郁金香，已成为阿拉宁波市民春季的保留“赏花”项目。

据业内人士回忆，东钱湖是宁波老牌名气较大的赏花地，当地的水上乐园郁金香展也算是我市最早的大规模郁金香花展了。据东钱湖水上乐园总经理李斌介绍，该乐园连续举办郁金香花展始自2012年，“7年前宁波旅游市场的赏花项目以种植传统花卉为主，之所以引进郁金香，就是因为当年资源稀缺，市民不用出国门就能看到，随即客流在2016年达到顶峰。”据介绍，郁金香花展已成为该乐园每年春季的“标配”，这几年的客流一直比较稳定，今年的规模更是达到四五十个品种、50多万余株郁金香，眼下正像是打翻了调色盘，大团的浓墨重彩扑面而来。

正是宁波人的喜爱，让郁金香逐渐从“一枝独秀”到“遍地开花”。眼下，梁祝文化园种植郁金香也已有好几年了，圈内也颇有名气，今年的规模达到了数十万株，去年还引进了两个新品种，叫“梁梁”（梁山伯）和“英英”（祝英台），花的样子也挺特别。此外，院士公园、日湖公园、宁波植物园等地的郁金香，近年也受到了广大市民的追捧，拥有一批忠实“粉丝”。



邂逅「荷兰的春天」在宁波

所谓“春天之美，必有花朵”，眼下时节，不知多少人憧憬着去荷兰的郁金香花田里且听风吟，随着大风车转动，提起裙摆任花海中游曳。也不知从何时起，作为荷兰国花的郁金香，却也成了阿拉宁波市民春季的保留“赏花”项目。瞧！鄞州、江北、海曙等不少地方的郁金香都在陆续开放，有时间不妨出去转转，或许能在家门口邂逅“荷兰的春天”。



C 3月中旬迎来盛花期

然而谈到大家最关心的花期，也有许多信息异于往年。

据记者在采访中了解，目前宁波旅游市场上的郁金香根据品种不同，长出嫩芽、花苞的时间也有先后。早花已然盛开，中花有了花苞，晚花品种才发芽冒头。“基于这么多年的经验，宁波人对郁金香的习性也越来越熟悉，像今年，盆栽郁金香的花期普遍有所延长，最早的一批在春节期间就零星可见。”李斌说。

至于接下来，长期的低温雨水天气会对郁金香带来什么伤害？事实上，郁金香耐寒性强，只要温度不低于零下2℃，不受冻害，就能自然生长。眼下的阴风冷雨对郁金香的健康生长不会造成太大影响，开花时间则要看后期的温度情况。等到宁波气温回升、天气放晴之时，郁金香将进入快速生长期。预测3月15日前后，自然生长的郁金香将迎来盛花期，整个花期将持续至4月10日左右。

据悉，郁金香茎叶光滑、茎干挺拔、花朵美丽，整个植株都极具观赏性。经过雨水滋润的郁金香的颜色更加饱满，雨后赏郁金香也会感觉很美。接下来市民在妇女节旅游小高峰出门踏青赏春时，可以瞧见郁金香满满花海的盛况。

相关链接

盆栽郁金香很难养？非也！

在户外观赏郁金香感觉不过瘾，希望购置盆栽自行养护的市民慢慢多了起来。但是总听说郁金香养护挺难的，记者综合了几位有养护经验的市民的建议，为您支上几招。

土壤：郁金香对于土壤的要求不很高，只要有透气性与排水性即可。推荐准备泥炭、腐熟土和沙，然后充分混合，可以让它生长得更加旺盛。

温度：郁金香对于养殖温度有一定要求。就算它花瓣紧闭，只要放在温暖的地方都可以让它开出花朵；如果已经开放，但想要让它延长花期，可以把它放在凉爽且湿度较低的地方养护。

光照：充足的光照对于郁金香的生长是很有好处的。光照不足的话很有可能造成生长不良、落叶掉芽的情况，花朵颜色会暗淡，花期也会有一定程度的缩短，因此我们在给郁金香上盆半月左右之后，就要给它进行适当的遮阴。

浇水：充分的水分滋养，能够保证郁金香的生长与发育。在正常的日常养护时，应注意每天适当的浇水，水分过多可能会导致植株积水腐烂，水分过少则会导致植株干旱。

施肥：在快速生长的时期，应多施一些营养含量更多的肥料，来帮助植株更快更好的生长。而在正常的日常养护中，我们应遵循薄肥多施原则，肥料过度的施浇，可能会导致植株根部烧伤，而肥料过少，可能会导致植株营养不良。

记者 谢舒奕/文

图片均为东部新城的郁金香。
通讯员 潘旭光 摄

游

